

离石区以现代产业体系新突破构建发展新格局

本报讯 创建安全生产标准化矿井8座,归化、任家沟、王营庄等15个美丽乡村离石游初展风采,中磁尚善系列产品在第七届中国双创大赛中荣获山西赛区一等奖,快成物流荣获2018年度十佳成长型物流平台……2018年的离石,转型发展可谓喜报捷传,硕果累累。每一分收获的背后,是离石区在推进高质量发展、构建现代化经济体系的征程上实现的一次又一次华丽地转身和蜕变。

变,是经济发展不变的基调。这几年,离石区坚持不懈推进结构调整,提高发展质量和效益,下好先手棋,打好主动仗,在调结构中转方式、促转型,向现代产业体系转身的努力始终不变。

新时代,新征程。今年,离石区坚持把改造提升传统产业、打造战略性新兴产业集群,培育文化旅游产业和壮大商贸物流等现代服务业作为经济高质量发展的主攻方向。全年将淘汰落后煤炭产能60万吨,上马大同焦化有限公司500万吨新型焦化项目,配套15万吨LNG和5万吨液氨煤化工综合利用项目,拉长传统煤化工产业链条。加快建设数谷吕梁,完善大数据产业在税收、用地、人才引进等方面的优惠政策。依托军民研究院和和为公公司,引进一批大数据项目落户离石。大力发展新能源产业,完成云顶山风电项目建设,加快于家背和薛公岭风电项目建设。大力发展新材料产业。推动软磁电感、新型环保无机纤维壁纸等项目量产增效,力争中磁尚善金属软磁粉芯项目投产达效。大力发展先进装备制造。重点扶持新龙重工装备制造、电缆公司新型特种电缆技改等项目,积极推动武汉点激光制造与再制造项目、晋西北建筑产业园等项目建成投产。以千年、白马仙洞、安国寺、彩家庄等景区景点为依托,创新机制,实现景区景点现代企业经营管理。进一步挖掘安国寺于成廉政教育基地教育教化作用,完善高家沟高级军事会议纪念馆、林迈可李效黎纪念馆配套设施和服务功能,启动“六六千校”和“彩虹知青旧址”修复工程,推进彩家庄至吴城晋商文化景区建设、枣林彩家庄、信义新山湾民俗文化园等乡村旅游项目建设。持续优化旅游服务环境,进一步完善景区停车场、游客服务中心、特色餐饮等配套工程,推进“旅游厕所革命”,以基础设施改善带动服务水平提升,推动离石全域旅游大发展。

在此基础上,加快天源物流中心、福多多食品仓储物流、吴城铁路专用线仓储物流、快成物流等项目建设与运营。规划建设会展中心,提高区域品牌产品核心竞争力、影响力,带动旅游、商贸、物流、餐饮、酒店等行业融合发展,提升城市知名度、美誉度。

一项项新政策的实施,一条条新举措的落实,一个个新服务的打造,在践行新发展理念,推动先进制造业和现代服务业深度融合,提升经济发展的质量和效益,构建现代产业体系上实现新突破,离石区转型发展正在扬帆起航!

(郭雪梅)

离石区投资1872万元 狠抓农村饮水安全

本报讯 为着力提升贫困群众饮水安全,助力脱贫摘帽,2018年离石区实施了农村饮水安全巩固提升工程57处,进一步推动农村饮水安全提档升级,全力助推精准脱贫攻坚战。

离石区辖3乡2镇7个街道办事处,共187个行政村、7个社区,总人口32.8752万人,其中农村人口19.4570万人。目前,离石区已建成各类农村饮水安全工程290处,受益人口19.457万人,其中集中供水工程180处,受益人口15.3037万人,占农村人口的比例为78.63%。分散供水工程(包括旱井、单户浅井)110处,受益人口4.1533万人,占农村人口的比例为21.37%。截至2017年年底,存在饮水安全问题的村庄有6个,共涉及4个乡镇、6个自然村,涉及总户数744户,总人口2212人,其中贫困人口0.651人。2018年,离石区完成投资1872万元,实施了农村饮水安全巩固提升工程57处,确保了全区的饮水安全。

社区(包括311个自然村)的农村饮水安全四项评价指标(水质、水量、方便程度和保证率)进行调查评估,目前,全区农村安全饮水达标率为100%。

针对已建农村饮水安全工程存在“重建轻管”等现象,离石区强化跟踪督导,落实管理主体,明晰工程产权,保障永续利用。一是建立健全各项制度,坚持“谁受益,谁管理”的原则,单村供水工程由工程受益村村委负责,跨村集中供水工程由工程所在乡(镇、街道办)牵头成立管理站,出台相应的运行管理制度,落实工程的运行管理人员,确保工程长期发挥效益。二是加强水质监测,区农村饮水安全水质监测中心具备检测42项水质监测能力,定期对农村饮水进行水质监测,为全区饮食安全提供水质保障。三是落实优惠政策,降低水价,特别在用电方面,供水用电电价执行农业排灌用电价格,大幅度降低了运行成本和供水水价,减轻了农民的负担。

(姜利文)



山西新龙中共高分子科技有限公司是设备最精、技术实力最强的煤矿机械装备制造企业,主要产品为低、中、高端液压支架,重型、超重型刮板输送机,可伸缩、固定皮带输送机,经过多年努力,企业发展成离石区的转型标杆企业。图为焊工正在生产车间作业。

王燕华 摄

吕梁改革创新再出发

●改革创新 奋发有为

离石区滨河街道办深入推进“改革创新、奋发有为”大讨论落地见效

本报讯 为更好贯彻落实好省委、市委、区委关于大讨论安排部署,滨河街道办高度重视“改革创新、奋发有为”大讨论,认真学习领会省、市、区关于大讨论安排部署会议精神,以高度的政治自觉、提前谋划、及时组织实施,确保思想认识上再提高,对标落实上再看齐,转变作风上再务实,工作质量上再提升。

一要站的高。坚持把大讨论的支撑点放在学习提升上,积极开展动员部署,经过会前成立领导小组、制定实施方案、会议研究、印制大讨论笔记本,召开了大讨论动员

会,另一方面通过中心组理论学习、支部委员会、主题党日等形式就总书记在改革开放40周年大会上的讲话、总书记视察山西讲话精神等省、市、区相关会议精神进行了认真学习。坚决贯彻中央、省、市和区委有关精神,认真查找问题,努力整改,使街道办班子成员的理念、本领和作风有大幅度提升。

二要找的准。通过召开专题组织生活会,街道办领导班子认真撰写了对照检查材料和个人发言提纲,街道党工委书记逐一进行了审查并提出了修改意见;15

个支部结合主题党日对照“六个破除”和思想、作风方面存在的问题召开了专题组织生活会和民主评议党员,取得了预期效果。

三要做的实。组织机关中层以上和农村社区两委成员以及部分退伍军人赴汾阳贾家庄基层干部教育培训基地开展了为期两天的“改革创新、奋发有为”大讨论集中培训,以专题辅导、视频教学、分组讨论、现场学习、书写心得体会等方式,圆满完成培训工作,凝聚了街道党员干部改革创新奋发有为的意志;成立了大讨论

宣传组,对街道办关于大讨论的各项工作进行全面宣传;积极结合街道自选动作,在“一创一改营造”上,对照区委“三大行动”,以“两看两干、双培双提、双推双树”为标杆,提升思想和作风素养,把工作做实做细做到实处。

改革再出发,创新天地宽。滨河街道办将以此次“改革创新、奋发有为”大讨论为契机,攻坚克难,以更加饱满的工作状态、更加高效的工作水平、更加突出的工作成效,全力开创改革发展工作新局面。

(杜文娟)



近年来,离石区致力于生态建设,空气质量和生活环境逐步提升。图为离石区新城区护林人员正在为草坪浇水。

王燕华 摄

枣林乡“改革创新、奋发有为”大讨论活动初见成效

本报讯 自开展“改革创新、奋发有为”大讨论活动开展以来,离石区枣林乡党委高度重视,认真组织,扎实铺开了全乡的“改革创新、奋发有为”大讨论活动。

立足发展抓讨论。该乡成立了“改革创新、奋发有为”大讨论领导小组,由乡党委书记任组长、乡长任第一副组长,组织员任常务副组长,班子其余成员为副组长,各支部书记为成员。领导小组下设办公室,抓好规定动作和自选动作,把准对象,通过大讨论促进各项工作开展。各支部利用宣传栏、大喇叭、悬挂标语、微信群等多种形式开展大宣传、大发动,在全乡上下迅速掀起了“改

革创新、奋发有为”的热潮。

坚持导向抓落实。对照“六个破除”,从思想层面上找问题,挖根源,认真对照反思,深入查摆问题,剖析原因,制定措施,在全乡范围内发放征求意见表,班子其余成员和各支部书记、机关工作人员广泛开展谈心谈话,有针对性的就精准脱贫、环保攻坚、乡村振兴等方面征求各级各方意见,找差距、明方向,经过讨论形成了党委班子的对照检查材料,进一步增强了班子成员改革开放再出发的责任感、紧迫感。

创新方法抓学习。为切实做好大讨论各项规定动作和自选动作,乡党委召开大讨论动员会,由党委

书记亲自动员,并制定实施方案,将“习近平总书记重要讲话精神和《习近平新时代中国特色社会主义思想》”“习近平总书记视察山西重要讲话精神”,省委《关于开展“改革创新、奋发有为”大讨论的实施方案》精神,省委十一届六次、七次全会和省委经济工作会议精神,《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党农村基层组织工作条例》等学习资料通过微信群分发到每个支部,每个党员。各支部根据方案,认真开展学习讨论,撰写心得体会,并广泛征求意见,开展谈心谈话,确保活动不走过程。

(王燕华)

坪头乡“四个到位”有序推进“改革创新、奋发有为”大讨论

本报讯 坪头乡认真贯彻落实省、市、区委“改革创新、奋发有为”大讨论的部署要求,以创新求突破,以宣传聚人心,以行动促落实,有序推进“大讨论”落地见效。

抓动员,确保精神传达到位。区召开动员会后,乡党委第一时间召开动员部署会,对省、市、区决策部署进行再学习、再领会。并结合全乡工作实际,制定大讨论活动实施方案,对大讨论活动目标任务、总体要求、活动步骤、讨论重点等作出详细计划和具体安排,成立了领导小组,细化了工作流程,明确了人员分工,确保活动环环相扣、有序推进、全面开展。

抓宣传,确保氛围营造到位。强化宣传,通过在全乡主要路段、路口悬挂标语,微信平台每日推送学习内容等形式,营造浓厚学习氛围,形成强大声势,此外,还

挑选理论水平高、表达能力强的支部书记、党员、第一书记进村开展了第一期宣讲活动。其中,由大讨论要点编制而成的秧歌队,受到了全乡干部群众的认可和好评。

抓结合,确保工作落实到位。为了使大讨论活动更接地气、取得实效,坪头乡将活动开展与当前的森林防火、安全生产隐患排查;全乡干部作风纪律整顿等重点重点工作结合起来,昂扬精神、统一思想,挂图作战,对标对表,持续强化党员干部政治意识、大局意识,做到思想不乱,工作不断、干劲不减,确保各项工作顺利推进。

(王艳)

离石区城北街道办“三个到位”扎实推进“改革创新、奋发有为”大讨论

本报讯 “改革创新、奋发有为”大讨论开展以来,城北街道办坚决按照省委、市委、区委安排部署,高度重视,及早谋划,明确工作重点,统筹推进落实,确保“改革创新、奋发有为”大讨论深入开展,取得实效。

迅速行动,周密部署到位。在全区“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会后,城北街道办精心组织,对“改革创新、奋发有为”大讨论进行安排,围绕“六个破除”“六个

着力”“六个坚持”,深入分析了街道现状和存在问题,具体研究了该街道开展大讨论方案,制定了改变作风、改变考核机制、改变环境“三个改变”自选动作,明确了方法步骤,提出了整改措施,为深入开展“改革创新、奋发有为”大讨论奠定良好基础。

组织有力,集中学习到位。城北街道办列出学习计划,严明学习纪律,重点围绕总书记的重要文章《弘扬“红船精神”走在

时代前列》、总书记视察山西重要讲话精神,总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神以及省市区关于“改革创新、奋发有为”大讨论会议精神等学习,集中观看《秦岭违建整治始末》《全省“改革创新、奋发有为”大讨论首场先进典型报告会》,交流了个人感想,切实用学习武装头脑,统一思想。

聚焦主题,查摆问题到位。结合区委第

田家会街道办 深入持续开展大讨论活动

本报讯 当前,全区“改革创新、奋发有为”大讨论掀起高潮。田家会街道办认真贯彻落实,立足实际、精心组织、主动作为、抓好学习,确保在“六个破除”“六个着力”“六个坚持”上取得实效,努力以新时代新担当新作为谱写改革开放新篇章。

加强学习,营造氛围。根据街道办大讨论的安排,结合个人学习计划,督促机关、村等支部严格学习,确保学习质量。通过大讨论发现工作中存在并且较为具体的问题,提出切实可行的整改措施,真正激发街道办广大党员干事创业的热情,营造出“改革创新、奋发有为”积极向上的浓厚学习氛围。

认领问题,务实整改。按照专题民主生活会、组织生活会的要求,严格程序,严肃开展批评与自我批评,以“横不攀竖不比,刀尖向内扎自己”的较真态度,对照清单,查找问题,主动认领。认领后,下功夫查找问

题成因,对症下药,采取有效措施整改问题,确保组织生活会不流于形式,不走过场,取得实效。

深入开展“一树双创”活动。树立部门“一把手”带头责任制,“治人者必先自治,责人者必先自责”,部门“一把手”对应该履行什么样的责任、在哪些问题上承担责任、具体承担什么样的责任了然于胸,始终坚持实事求是和“从群众中来,到群众中去”的原则,听取群众的意见,以朴实的生活作风和良好的形象,带头干事,凝聚人心取信于民。

创新营商环境,抓经济转型。以东城区优良的交通格局为基础,以鑫嘉盛食品加工、大万源灯笼加工、中磁尚善绕线加工、珍珠谱小食品加工、益德传统工艺等一批脱贫产业的引进为样板,依托华为云数据中心,整合土地资源,打破村级旧有的狭隘集体观,对标发达地区、行业标杆、先进典型,实现街道办经济转型升级发展。(王夏夏)

交口街道办三举措力促 大讨论活动见实效

本报讯 自“改革创新、奋发有为”大讨论活动开展以来,离石区交口街道党工委聚焦省委“六个破除”“六个着力”“六个坚持”、市委“三个一批”和区委“三大行动”,抓好动员部署、学习研讨和深入实践各个环节,奋力推动街道办党员干部认识再提高、思想再解放。

扎实开展改革创新实践。对标先进乡镇(街道),街道聚焦改革创新实践,完成了《交口街道乡村振兴战略规划》;同时,依托区位优势,组织开展了交口文化旅游资源推荐,吸引社会资本到街道实地考察投资。下一步将组织学习借鉴晋中榆社县同宇公司乡村振兴战略的城乡田园综合体、太原蓝海汽贸城、绵山和石膏山的旅游开发模式,积极推动安国寺周边开发和交口汽贸城升级。各村也明确了各自目标,开展学习借鉴,交口村和贾家塔村组织党员干部去汾阳贾家庄、文水刘胡兰纪念馆和昔阳大寨村等地对标学习。(王燕华)

根据大讨论活动学习指导书籍目录,该街道党工委制定了学习计划,组织了办、村干部集中培训,并已先后三次召开党工委中心组专题学习(扩大)会议,街道党工委两次召开村干部专题培训会;各支部也按照指导书目,制定了各自的集中学习计划和党员自学篇目,有针对性地组织集中学习研讨。

深入开展改革创新实践。对标先进乡镇(街道),街道聚焦改革创新实践,完成了《交口街道乡村振兴战略规划》;同时,依托区位优势,组织开展了交口文化旅游资源推荐,吸引社会资本到街道实地考察投资。下一步将组织学习借鉴晋中榆社县同宇公司乡村振兴战略的城乡田园综合体、太原蓝海汽贸城、绵山和石膏山的旅游开发模式,积极推动安国寺周边开发和交口汽贸城升级。各村也明确了各自目标,开展学习借鉴,交口村和贾家塔村组织党员干部去汾阳贾家庄、文水刘胡兰纪念馆和昔阳大寨村等地对标学习。(王燕华)

(王燕华)